



整治边远地区和特殊人群“看病难”问题 南安建立巡诊机制 二级以上医院35名医师下基层

■本报记者 傅雅兰 文/图

病有所医,是老百姓的基本需求。群众期盼“看得上病,看得好病”,尤其是边远地区和特殊人群对于解决“看病难”问题十分关注。今年初以来,南安市纪委监委将“整治边远地区和特殊人群‘看病难’问题,建立巡诊机制服务群众”列为“点题整治”项目之一。

为推动督促南安市卫健局扛起“答题”责任,让群众“病有所医”,南安市纪委监委驻市卫健局纪检监察组积极开展“医师下基层”对口支援工作“提高边远地区和特殊人群的基本医疗卫生服务水平”等相关督促工作,缓解边远地区和特殊人群看病就医“急难愁盼”情况。

【巡诊机制】 缓解群众“急难愁盼”问题

“不用出远门就有专家定期到‘家门口’坐诊,现在看病真是太方便了。”近日,南安市纪委监委驻市卫健局纪检监察组副组长陈守凉对接受巡诊医师救治的患者进行回访时,来自码头镇的李女士高兴地说。

据悉,李女士在接受手术后的30余年里,炎症反复发作。后来,在来自福建医科大学附属第二医院的巡诊帮扶医师林新恭的治疗下,李女士恢复得不错。

“若李女士前往市级医院就诊,不仅路程远,经济负担也大。”南安市卫健局医政科副科长洪振东告诉记者,乡镇级医院的报销比例高于市级医院,李女士的医保总费用6224.39元,医保自付部分1281.31元,医保报销比例约80%,而在泉州三级医院报销正常为55%以下。

无独有偶,来自诗山镇的吕先生也享受到医师下基层带来的便利。据悉,



福建医科大学附属第二医院主治医师林新恭(左)在南安市南侨医院,与当地医生一起为患者做手术。

吕先生的左手食指肿物需要切除,并接受植皮手术。经过治疗,吕先生的门诊总费用815.18元,报销435元。“普通门诊报销额度封顶线为600元,而在泉州统筹区域内的乡镇级医院,不设起付线,范围内报销70%。”洪振东表示,在市级医院是无法享受该政策的。

这些看诊经历,是南安市开展巡诊机制服务群众的缩影。为高质量完成“点题整治”专项目标,南安市卫健局积极推进实施2022年度“千名医师万人次下基层”省政府为民办实事项目,从二级以上医院安排35名中高级职称医师进入全市26个卫生院(社区

【监督检查】 保障整治工作“入木三分”

“专家下基层帮扶时,仍存在帮扶形式单一的情况。”陈守凉坦言,有时会出现支援医师仅简单进行坐诊,在没有接诊患者或数量不多的情况下,未开展讲座、教学查房、病例讨论、入户走访等活动,帮扶效果欠佳。

除此之外,下基层医师在帮扶过程中是否存在收红包现象?是否存在懈怠、拒诊现象……为了让整治工作“入木三分”,为边远地区和特殊人群解决“看病难”保驾护航,南安市纪委监委驻市卫健局纪检监察组立足“监督的再监督”定位,下沉一线,切实找准堵点“对症下药”,强化监督工作,督促有关部门加强对口支援医师的帮扶指导。

据介绍,通过加强考勤督查,能够督促支援医师务必到岗到位,并结合受援医院特色在解决特殊人群看病就医问题上提出工作目标和任务,确保做到网格化服务特殊人群,并通过加强对医师下基层月报表的审核,及时研究解决问题。

“发现受援医院填报的支援医师工作量为零或未达标时,要及时与支援医师和受援基层医疗卫生机构沟通了解情况。”陈守凉告诉记者,除了要及时了解情况,还要督促指导支援医师做好下基层服务的其他工作,包括入户走访、业务培训、全面了解基层医疗卫生机构工作等。

此外,为加强对医师下基层效果调查,驻市卫健局纪检监察组工作人员通过电话回访部分就诊群众,查看诊疗情况是否真实,询问其就医体验和感受,“看病难”情况是否得到解决等问题,以及支援医师是否有拒诊、收红包等现象。“机制效果好不好,群众说了才算数。”陈守凉表示。

截至目前,南安市边远地区和特殊人群“看病难”问题整治成效明显。据悉,目前已有多次中高级职称医师下基层,服务覆盖所有卫生院(社区服务中心),累计诊疗1834人次(其中特殊人群23人次),开展病例讨论175次、教学查房93次、学术讲座113次、业务培训472人次。

南安调整无力参保老年生活保障金发放标准提高至每月900元

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 洪志峰) 昨日,记者从南安市人社局获悉,近日,南安市对无力参保老年生活保障金发放标准进行调整,从2022年4月1日起补发,从原先的每人每月775元调整为900元。

据悉,目前全市共有805人享受无力参保老年生活保障金,此次调整后预计每月增加10.06万元养老生活保障金。

2022年度省级“一村一品”名单公示
南安2个村和1个联合体拟入选

本报讯 (记者 庄树鸿) 近日,福建省农业农村厅公示了2022年度省级“一村一品”专业村和农业产业化联合体名单,拟将福州市福清市港头镇陈库村等179个村列入2022年省级“一村一品”专业村名单,将连江旭隆贝类产销联合体等94个联合体列入省级农业产业化联合体名单。其中,南安2个村和1个联合体入选。

此次拟入选2022年度省级“一村一品”专业村的是南安市洪梅镇山溪村(金秋葵)、南安市向阳乡马迹村(绿茶);拟入选农业产业化联合体的是昭惠农林产业化联合体,牵头龙头企业是福建昭惠生态农林开发有限公司。

泉州(南安)2022年乡镇(街道)党校教师学习党的二十大精神暨师资培训示范班开班

本报讯 (记者 庄晓丽 通讯员 吴锦雯) 28日,泉州(南安)2022年乡镇(街道)党校教师学习党的二十大精神暨师资培训示范班开班。福建省委党校一级巡视员徐小信,南安市委副书记、副市长解丹蕊,泉州市委党校副校长李尚清参加活动。

会上,解丹蕊在致辞中表示,南安市委始终高度重视党校事业,市委办党校、管党校、建党校主体责任得到坚决落实。近年来,南安市、镇两级党校的办学质量稳步提升,尤其在加强乡镇党校规范化建设方面成效显著,通过运行体系、阵地建设、创建标准、督促指导这四个方面的“四规范”推进乡镇党校建设,实现了规范化与特色化相融合。全市26个乡镇党校已全部按照“六个有”的标准进行规范化建设,实现全覆盖,100%正常运作。党的创新理论“飞入寻常百姓家”的渠道更畅通、阵地更坚实、效果更明显。

此次培训对象为南安市各乡镇(街道)党校聘任教师,采用集中教学和现场教学相结合的培训方式,通过对乡镇(街道)党校师资所必须具备的教师专业素养内容的学习,增强政治自觉和思想自觉,提升教学水平,培养一支综合素质优、授课水平高的党校师资队伍,切实提升新时代乡镇(街道)党校整体培训质量。



深入学习宣传贯彻党的二十大精神

南安市人大常委会党组理论学习中心组召开学习会 学习研讨党的二十大精神

本报讯 (记者 洪丽燕) 26日,南安市人大常委会党组理论学习中心组召开学习会,与会同志围绕学习党的二十大精神与省委主要领导主题报告,就如何贯彻落实党的二十大精神进行集中研讨,同时紧密联系思想和工作实际,交流心得体会。

市人大常委会党组书记、主任黄景阳主持会议并讲话,市人大常委会党组成员洪顺昌、王端峰、苏毅伟、傅漳龙、丁瑞金等理论学习中心组成员依次作交流发言,市人大常委会副主任黄梓奇列席会议。

会议指出,学习党的二十大精神,最重要最根本的是深刻领悟“两个确立”的决定性意义,要带着真挚感情学,把对习近平总书记的强烈情感认同、理性认同转化为行动自觉,把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”融入血脉灵魂。

会议强调,要认真抓好学习宣传,人大常委会党组成员要坚持以上率下,示范带动学,迅速掀起学习宣传贯彻热潮;要按照市委部署要求,继续深入企业、村(社区)等基层一线开展面对面、互动式座谈宣讲;要充分发挥人

南安市政协党组领导班子召开专题研讨会 学习贯彻党的二十大精神

本报讯 (记者 黄艺彬) 26日下午和晚上,南安市政协党组书记、主席庄国阳主持召开南安市政协党组领导班子学习贯彻党的二十大精神专题研讨会。市政协领导黄华强、丁金火、黄清地、黄春艺等参加会议。

会上,与会人员认真研读党的二十大报告和党章,结合学习领会党的二十大精神与省委主要领导主题报告,就如何贯彻落实党的二十大精神分别进行交流研讨和集中学习。

会议指出,党的二十大是在全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会,具有划时代、里程碑意义。党的二十大报告对人民政协工作提出的重要要求,为新时代人民政协事业发展指明了前进方向。新修订的《中国共产党章程》是新时代马克思主义中国化的最新成果,充分体现了党的十九大以来加强党的领导、全面从严治党的成功经验。

会议强调,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,

坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚定不移在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,要把党的二十大精神和党章的具体要求融入政协各项工作中。要在把握精神实质上下功夫,深刻领会党的二十大的重大意义,新时代10年的伟大变革、开辟马克思主义中国化时代化新境界、中国式现代化以及作出的重大部署,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。要在深入开展

宣讲上下功夫,市政协领导要带头示范,组织好各层面的学习宣传工作;党员委员要向党外委员、党外委员要向界群众宣传党的二十大精神。要在提高履职质量上下功夫,全面贯彻党的二十大精神以及省委第十一届三次全会精神,切实把党中央决策部署和省委工作要求体现在履职实践上、落实到各项工作中,深度协商互动,积极建言资政,充分发挥专门协商机构作用;认真梳理总结今年工作,科学谋划明年重点协商议题,扎实做好全会的筹备工作,高标准筹备好市政协二次会议,不断提高政协机关建设水平,切实提升政协履职工作质效。